

## 以案示警 筑牢防线

# 太钢线材事业部纪委开展节前警示教育

本报讯(通讯员 秦志勇)中秋、国庆“双节”将至,为深入贯彻落实中央八项规定精神,持之以恒纠“四风”树新风,进一步增强各级党员干部和有业务处置权人员廉洁自律意识,营造风清气正、崇廉尚俭的良好节日氛围。近日,线材事业部纪委组织C层级以上党员干部和有业务处置权人员开展节前廉洁警示教育。

一是部纪委下发《关于2023年中秋、国庆期间落实中

央八项规定精神加强作风建设有关工作的安排》,就“双节”期间落实中央八项规定精神纠“四风”树新风,开展廉洁谈话、警示教育、自查自纠等工作进行了安排部署。二是组织C层级以上党员干部和有业务处置权人员召开节前警示教育会。签订《廉洁家庭承诺书》;集中观看警示教育片《永远在路上》;学习讨论宝武纪委通报的典型案件;发挥以案示警、筑牢防线作用。要求参会人员把落实中央八项规定精神情况作为

检验自己是否做到“两个维护”的重要标尺,把“节点”当作“考点”,持续巩固整治“四风”成果。三是重申“十个严禁”作风纪律要求,通过微信群、电子屏进行廉洁过节提示,提醒党员干部和有业务处置权人员节日期间要不折不扣落实好部党委、纪委廉洁过节工作要求,在安全生产、环境保护等工作中正确履行职责,自觉接受部纪委和职工群众监督,筑牢清廉防线,争当清廉表率,确保过一个清正廉洁的节日。



本报讯(通讯员 孟蕾蕾)“节点就是考点”,中秋国庆来临之际,为持之以恒落实中央八项规定精神,驰而不息纠治“四风”,切实做到持续加压、令行禁止,确保文明过节廉洁过节,精密带钢公司及及时组织管理人员及有业务处置权人员开展节前廉洁警示教育。

该公司以岗位人员廉洁从业为切入点,教育引导广大党员职工做到以下几点:一是提高站位,时刻保持敬畏之心。“双节”期间是请客送礼、违规违纪问题的高发期,与会人员要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,坚持问题导向,时刻警钟长鸣,以永远吹“冲锋号”的韧劲定力,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,自觉落实好中央八项规定精神,不断提高自我约束能力,以身作则、以上率下,使铁的纪律真正转化为工作习惯和自觉遵循。带头落实廉洁自律各项规定,时刻用党性约束自己,用违反中央八项规定精神反面典型案例警示自己,营造健康文明清廉的节日氛围。二是正风肃纪,切实履行好工作职责。节日期间,纪检部门加大明察暗访、监督检查和通报惩戒力度,严肃查处吃拿卡要问题,坚决杜绝违规收送礼金礼品等不正之风,持之以恒正风肃纪,以钉钉子精神打好作风建设持久战;C层级以上人员严格落实外出报备制度和节假日值班制度,确保节假日期间各项工作正常运转;广大职工要认真落实好岗位安全生产责任制,确保节日期间安全生产形势稳定。

## 太钢精密带钢公司节前再吹「廉洁」冲锋号



日前,太钢炼钢二厂举办“树立廉洁家风、弘扬廉洁文化”家庭助廉活动,全厂有业务处置权人员及家属参加活动。厂党委与职工家属进行了座谈交流,签订了《廉洁家庭承诺书》,发放廉洁教育U盘,并DIY制作“廉心”月饼和“青莲”团扇,向参与者传递清廉、团圆、美满的价值观,筑牢清廉意识,增强做好家庭助廉工作的自觉性和主动性。刘宝宝 摄

# 在纪检监察战线绽放青春之花

智圆

如果青春有颜色,那一定是奋斗的颜色。习近平总书记曾寄语年轻干部,要筑牢理想信念根基,树立践行正确政绩观,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。人生和事业因奋斗而绚丽多彩。但如果在青春选择躺平,虚度年华,青春将只能褪色。新时期下纪检监察的干部,应始终牢记总书记的谆谆教诲和殷切嘱托,心怀“国之大者”,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,干事创业、奋发有为、开创未来,用纪检干部的青春力量书写新时期党内监督的新篇章。

立足平凡岗位,心中存“公尺”,量出理想信念。人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。习近平总书记指出:“理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年

轻干部接好班,最重要的是接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。”纪检监察战线的干部,要弄清楚“我是谁、为了谁、依靠谁”的内在含义,常思常悟、固本溯源,胸怀天下、志存高远,在纪检监察事业中,仰望星空、脚踏实地,为党的政治监督添砖加瓦。

牢记初心使命,手中握“标尺”,量出担当作为。党史百年征途漫漫,历代中国共产党人始终做到初心如磐、使命在肩,将敢于担当、敢于斗争的精神代代相传。习近平总书记指出:“只有全党继续发扬担当和斗争精神,才能实现中华民族伟大复兴的宏伟目标。”如何传承并发扬担当和斗争精神,事关基层事业的生命力,在第二个百年奋斗的新起点,纪检监察战线的干部应当用好用活手中的监督权力,坚持两眼向下、深入基层、问计于

民,为人民谋利益、为事业谋发展,要加强学习、提高本领,提升主动担当作为的底气,要转变作风,真抓实干,锤炼敢于斗争真碰硬的胆气。尤其在面对基层纪检监察监督的复杂局面时,要增强担当作为的责任感,敢于在关键问题上寻求突破,善于在短板问题上打开局面。

坚持底线思维,头顶悬“戒尺”,量出廉洁自律。十八大以来,党中央以“抓铁有痕”的决心和“壮士断腕”的魄力根治腐败,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,十年过去,党内政治生态建设逐步向好,但形势依然严峻。习近平总书记指出:“守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心,从小事小节上守起,正心明道、怀德自重。”党员干部必须从一开始就扣好人生“第一粒扣子”,在思想上层层设防,守好政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关,而被赋予监督执纪权力的纪检干部,更要树立标杆意识,不断加强思想淬炼、政治历练,做对党忠诚、清正廉洁的表率,坚决防范被“围猎”,坚决防止“灯下黑”,以自身正、自身硬、自身净树立良好形象。

# 太钢东山矿成品作业区党支部警示教育常抓不懈

本报讯(通讯员 柳太莉)东山矿成品作业区党支部在推进“创先争优”活动中,注重强化党员综合素质提升,加强党员干部的政治建设和党风廉政教育,不断提高党员的先进性。

支部围绕以往发生的案例,采取深入剖析、对照查摆、座谈讨论、检查整改等形式,认真分析案件发生的原因及从中吸取的教训。全体党员、干部结合岗位实际,查找自身在思想上、政治上、工作上、作风上、生活上等方面存在的苗头性问题,如各种制度是否健全;是否按工作流程执行;物资管理人员的账、物、卡是否相符;岗薪发放是否公开透明等。在对照查摆

深刻反思的基础上,重点强化以下几方面的工作,一是在日常的管理中,进一步健全完善规章制度,建立起既相互制约又相互协调的运行机制。二是党员干部要带头廉洁自律,时刻以廉政准则为镜,鉴照自己的行为,为职工树立表率。三是加大制度执行力的监督检查,重点对管理人员和有业务处置权人员的制度执行情况,定期开展专项检查,强化考核,加大责任追究力度,以此促进各项规章制度的贯彻落实。

通过警示教育,党员、干部能够从自身做起,恪尽职守,防微杜渐,警钟长鸣,进一步筑牢拒腐防变思想道德防线。